

增添浓浓年味和文化气息

《红楼梦》墙绘亮相柳泉南街

本报讯（记者 双红）4日，一组以《红楼梦》经典人物形象为主题的公益彩绘墙在平城区柳泉南街精彩亮相。这组墙绘如一抹温馨的暖色，为即将到来的蛇年新春增添了浓浓年味和文化气息，成为市民与游客的又一网红打卡地。

去年8月，为了美化此处墙体，我市数位90后热爱公益的墙体彩绘师就在此创作过《黑神话·悟空》为主题的彩绘，众多市民和游客纷纷来此“打卡”，为我市文旅注入新活力。

一周前，为喜迎新春佳节的到来，他们再次发挥创意与才艺，选择中国四大名著之一的《红楼梦》进行创作。“古典名著蕴含着丰富的人生哲理，我们希望借助墙绘这种直观且富有感染力的艺术形式，将中国古典文学的魅力展现给更多人，让街道更具艺术气息，为城市赋予更多文化内涵。”一位彩绘师说。

考虑到冬季室外颜料易冻的问题，彩绘师们购买了外墙水泥板，先在室内创作，然后将完成的作品拼接固定在室外墙体上。

此次创作，他们从《红楼梦》中选取了林黛玉、贾宝玉、薛宝钗、王熙凤等12位经典人物。截至4日，已有7位人物作品亮相墙体，其余人物也已创作完成，后续将陆续安装呈现。

“在创作过程中，我们对人物的形态、表情、服饰等进行精雕细琢，力求还原原著人物的鲜明个性与细腻情感，让每个人物都能跃然‘墙’上，生动鲜活。”一位彩绘师说。

记者在现场看到，这组精美的墙绘已然成为街头一道亮丽风景，让市民在出行中感受传统文化的魅力与新春的气息。



▲市民在墙绘前留影

►市民“打卡”《红楼梦》墙绘
双红 摄

法治暖冬行 相伴护成长

灵丘县“共青团伙伴计划”教育帮扶涉案未成年人

本报讯（记者 龙中华）近日，灵丘县开展了一场聚焦涉案未成年人的教育帮扶活动，凝聚起守护青少年成长的强大合力。这是该县“法治暖冬行 相伴护成长”专项行动的一项内容，专项行动由县人民检察院发起，团县委携手县妇联、平型关义工联，依托“共青团伙伴计划”开启。

“共青团伙伴计划”中的“伙伴领航

站”，是以服务青少年为核心，设有思想引领、成长关爱、社会融入、权益保障、犯罪预防等示范项目。活动从2024年8月开始，至2025年8月底结束，由灵丘县平型关义工联对接“伙伴领航站”项目。

项目启动以来，平型关义工联对接伙伴领航站项目，已为15名不良青少年、13位服刑人员未成年子女、28名残疾

困境青少年提供上门跟踪陪伴和关爱帮扶服务。

尤为亮眼的是，6名志愿者以“爱心妈妈”身份融入“共青团伙伴计划”，与帮扶对象结对。她们依据计划指引，深挖每个家庭与孩子的情况，定制半年的帮扶套餐，从心理到技能、从品德到规划，全方位托举涉案未成年人的未来。

工商企业联村共建助力乡村振兴

广灵县南村镇周图寺村已引资880万元

本报讯（记者 孙向阳）近年来，广灵县南村镇周图寺村推行“党建+产业+服务”一站式服务机制，积极探索工商企业联村共建模式，村两委当好产业发展的“服务员”、群众就业的“引导员”，基层党组织成为引领农民增收致富的“领路人”。

周图寺村有1416户3312人。2019年8月村党总支成立后，多渠道发展富民产业，创新集体经济发展模式，引进了6家工商企业，其

中，广灵县广惠农农业科技有限公司是以党支部领办合作社模式的集体经营企业，总投资525万元，直接带动务工就业劳力40多人，人均年增收2.4万元，上缴集体收益30多万元；山西恒广北芪生物科技股份有限公司年产值200万元，每年上缴村集体租金10万元，吸收本村及附近村50多名劳力就业。

通过工商企业联村共建，周图寺村共引进资金880万元，村集体年增加收入

43.3万元，提供就近就业岗位200多个，实现“村头建厂、岗位上门”。工商企业联村共建强化了农村基层党组织的服务功能，提升了党组织的凝聚力和战斗力，解决了群众的实际问题，村里为70岁以上老年人、无生活自理能力的鳏寡孤残以及其他有需求的人员提供助老就餐服务，免费清洗衣物、理发等，60多名老年人有了温馨舒适的生活环境和贴心的餐饮服务。

我国自主研制双护盾隧道硬岩掘进机投用

1月5日，引江补汉工程首台双护盾硬岩掘进机“江汉平安号”掘进施工。

当日，由中国南水北调集团江汉水网建设开发有限公司联合中铁装备、中铁三局共同研制的引江补汉工程首台双护盾硬岩掘进机“江汉平安号”在湖北省宜昌市夷陵区顺利掘进始发。

“江汉平安号”掘进机开挖直径11.93米，总长约180米，工作时可实现掘进作业和管片安装同步进行。

引江补汉工程是南水北调后续工程首个开工建设的重大项目，也是加快构建国家水网主骨架和大动脉的标志性工程。

新华社发



资讯快递

山西新能源装机占比超50%

新华社太原1月3日电 记者从国网山西省电力公司获悉，截至2024年底，山西新能源装机达到6189.45万千瓦，占全省发电装机的比重达到50.37%。2024年新能源发电量占比19.86%，创历史新高，新能源利用率连续6年超97%。

在新能源装机不断提高的同时，山西持续发力新能源外送，2024年，山西新能源外送交易电量164.4亿千瓦时，同比增长71.5%，创历史新高。

目前，山西新能源企业参与绿电交易的积极性普遍高涨，已由2021年的1家发展到如今的143家，装机容量超过1000万千瓦。

情牵货车司机 寒冬赠送棉衣

本报讯（记者 尚铁军）数九寒天，冷风呼啸，对于新荣区的货车司机们来说，却因为工会组织的关怀而格外温暖。近日，新荣区总工会购置3551件棉马甲，对全区货车司机进行慰问。

“感谢工会组织对咱们的关心，以后劳务上要是有啥纠纷，咱也知道找谁撑腰了，一定铆足劲儿好好干活，把运输保障和流通服务都做到位。”有着近10年驾龄的货车司机王强，穿上发放的崭新棉马甲后高兴地说。

活动现场，新荣区总工会工作人员向货车司机代表了解他们的工作和生活情况，以及遇到的困难和需求，认真倾听他们的意见和建议，还宣传了工会医疗互助、困难职工帮扶等相关政策，指导新就业形态劳动者自主扫码，线上加入工会。

启动司法救助 情暖困境家庭

本报讯（记者 孙露）“检察机关主动给予帮扶，让我这个冬天不再‘寒冷……’”日前，受助者高某连接过3万元司法救助金后激动得流下眼泪，拉着回访慰问的阳高县人民检察院检察官的手，一个劲儿地致谢。

多年前，阳高县籍高某连老人的儿子许某权在劝架时与王某明、武某文等人发生冲突，致许某权被尖刀刺胸当场死亡。案发后，高某连家中失去主要劳动力，老人年岁已高，无依无靠，终日抱着儿子的遗照以泪洗面。之后，真凶归案。

阳高县人民检察院在开展“检护民生”专项行动中，承办检察官了解到，当年的一起无妄之灾无法通过诉讼得到民事赔偿，致使高某连的家庭陷入困境。经实地走访调查，老人的儿子去世后，儿媳早已改嫁，只留下两个幼小孩子由老人独自抚养。平日里，老人靠着特困补助和捡拾废品的微薄收入维持一家人生计。

经严格审查，阳高县人民检察院认为高某连符合国家司法救助条件，遂启动了司法救助程序。由于老人腿脚不方便，检察官多次上门指导填写申请书、准备申报材料。检察机关还启动了司法救助申请“绿色通道”，为其优先办理审批手续。最后，高某连领到3万元司法救助金。